



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Соборная пл., 4, г. Белгород, 308005  
тел. (4722) 32-40-34, факс (4722) 32-57-73  
e-mail: beluno@belregion.ru  
<http://образование31.ru>

*15.09.2022 № 17-09/61/3442*

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Руководителям органов,  
осуществляющих управление  
в сфере образования  
муниципальных районов  
и городских округов**

**Руководителям  
образовательных организаций,  
подведомственных  
министерству образования**

**О мобильных средствах связи**

**Уважаемые руководители!**

Как известно, Министр просвещения Российской Федерации С.С. Кравцов в своём выступлении на традиционном Общероссийском родительском собрании 31 августа 2022 года затронул тему мобильных телефонов в школе. Со ссылкой на санитарное законодательство было обращено внимание, что использование мобильных телефонов на уроках не допускается. В настоящее время данная проблема активно обсуждается в средствах массовой информации, в родительских и педагогических сообществах, в связи с чем министерство образования области считает необходимым пояснить.

Действительно, пунктом 3.5.3 санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28, установлено, что для образовательных целей мобильные средства связи не используются. Это означает, что мобильные телефоны нельзя применять во время урока вместо компьютера, ноутбука или планшета, так как такие гаджеты имеют маленький размер экрана, что провоцирует напряжение органов зрения и нарушение осанки, отвлекает внимание учащихся.

Новые санитарные правила предусматривают в том числе требования к процессу обучения с применением электронных средств обучения. Диагональ интерактивной доски должна составлять не менее 165,1 см, диагональ для монитора персонального компьютера или ноутбука – не менее 39,6 см, для планшета – 26,6 см.

Итак, действующим законодательством внесена ясность по вопросу мобильных средств связи применительно к учебным занятиям. При этом остаётся неурегулированной проблема с телефонами за рамками урока

(хранение, использование и т.п.). Для практики школ региона в этом плане характерны различные подходы. Во многих школах оборудованы специальные шкафчики с индивидуальными ячейками. Приходя утром в школу, учащиеся кладут в них телефоны, после завершения учебных занятий забирают. При возникшей необходимости, например, плохое самочувствие, ученик не лишается возможности позвонить родителям (законным представителям). В части школ телефоны во время перемен находятся у учащихся, а перед началом каждого урока они оставляют их в специальном ящике или коробке, по окончании урока забирают.

Учитывая, что образовательная организация несёт ответственность за жизнь и здоровье обучающихся при освоении образовательной программы, то есть во время пребывания в организации, массовое наличие у обучающихся телефонов во время перемен является нецелесообразным. Каждый руководящий и педагогический работник, в особенности классный руководитель, должен быть сориентирован на разрешение любой нестандартной ситуации, оказание помощи ученику и оперативную связь с родителями (законными представителями).

Согласно статье 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации, к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов, создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья.

С учётом неурегулированности вопроса с мобильными телефонами в школах за рамками учебных занятий министерство образования области рекомендует в каждой школе разработать и принять соответствующий локальный нормативный акт. При этом должен быть соблюден порядок принятия локальных нормативных актов, особое внимание необходимо обратить на максимальное включение в обсуждение содержания данного акта всех категорий участников образовательных отношений, коллегиальных органов управления.

После принятия и утверждения указанного локального нормативного акта необходимо довести его до всех заинтересованных лиц, провести информационно-разъяснительную работу, обеспечить его открытость посредством размещения на официальных сайтах и информационных стенах.

Одновременно министерство образования области считает необходимым обратить внимание на действующий документ, который можно применять в работе, это Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях,

утверждённые Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2019 г. №№ МР 2.4.0150-19/01-230/13-01.

О проделанной работе необходимо проинформировать министерство образования области в месячный срок.

С уважением,

**Заместитель Губернатора  
области – министр образования  
Белгородской области**



**А.В. Милёхин**